

2010年度我省“钱袋子”审计报告出炉

省级预算单位八成单位未纳入统发工资,七成单位未启用公务卡

郑州市体育局结余2481万元体彩公益金,造成资金闲置 我省8个市、县所属部门自立9个收费项目,收费1141万元

每笔钱从哪里来,又到了哪里?中间经历了什么环节?有没有发生资金被挤占、挪用或损失浪费的现象?中国红十字会捐赠事件,让越来越多的公众意识到审计透明的必要性。

昨日,省审计厅公布了《2010年度省本级预算执行及其他财政收支情况的审计结果》,公布了对省级预算管理情况、地方政府性债务情况、重大政策执行情况、重点民生资金使用情况和重大建设项目实施情况的审计结果。

对此,省政府明确要求,有关市县和部门的主要负责同志,坚决纠正自身存在的问题,做好整改工作,整改结果要及时向省人大常委会报告。

晚报记者 孙娟 裴蕾

全省用于十项民生工程资金达700亿元

2010年,省级预算执行和其他财政收支情况总体较好,财政综合实力持续增强。全省一般预算收入完成1381亿元,同比增长22.7%;中央专项补助811.3亿元,同比增长15.1%。财政支出结构进一步优化,省级教育、社会保障就业和医疗卫生支出分别增长41.11%、22.71%和7.04%,全省用于十项民生工程资金达700亿元。

但是,尚存在一些问题和不足,如部分预算编制不细化,部分工程项目没有达到预期目标等,需要加以纠正和改进。

省级预算单位八成单位未纳入统发工资

2010年,省财政在安排年初预算时,预留财力1.35亿元,主要用于省直机关的会议、维修、办公等经费补助,部分预算未细化到单位或项目。

2008年至2010年,省级预算单位的资金结余分别为32.4亿元、38.4亿元和70.4亿元。2010年较2008年增长117%,这也意味着大量列支的财政资金实际并未支付。

纳入统发工资的单位偏少,截至2010年底,省直部门和参照公务员管理的事业单位共计1045个。其中驻郑以外的省级预算单位853个未纳入财政统发工资,占81.6%。省级公务卡制度尚未全面推行,在1812个省级预算单位中,省级预算单位的70%未启用公务卡。

以前年度的专项资金净结余长期闲置,未安排使用。其中,省售粮款资金余额3673万元,出口商品贴息资金余额3159万元。

未及时征收税款9.18亿元,地税部门当年未按有关规定及时征收收入,也未办理延期缴纳手续,影响了当年财政收入真实性。少征教育附加1.08亿元。11个省辖市地税局对72家企业少征教育附加1.08亿元。

8个市、县所属部门乱收费1141万元

调查发现,4个省辖市和1个县2009年罚没收入未及入库8783万元,减少省级财力分成1489.82万元;5个省辖市社会抚养费未及入库5629.4万元,减少省级财力分成697.7万元;3个省辖市耕地占用税未及入库1562.6万元,减少省级财力分成312.52万元。

另外,对全省18个省辖市、56个县(市、

区)、810个行政执法单位进行了审计调查,结果显示,部分市、县没有停止已经明令取消或停止征收的收费项目,违规收费782.81万元,涉及8个收费单位的8个收费项目乱收费现象依然存在,8个市、县所属部门和单位违反规定自立9个收费项目,收费金额1141.11万元。

应急灌溉工程资金未到位,登封等12个项目县(市)未开工建设

截至2010年11月30日,我省校舍安全工程建设共计投入53.58亿元,存在个别地方落实工程优惠政策不到位,部分项目未实行公开招标,已竣工项目办理验收手续不及时等问题。

2011年,各级财政计划安排应急灌溉工程资金77.25亿元。审计发现省财政厅负责的现代农业项目,计划投资1.75亿,工程建设未实施;省农业综合开发办负责的中低产田改造和农资综合补贴项目中,登封等12个项目县

(市)未开工建设;省水利厅负责的小型农田水利项目中,郟县等7个项目县未开工建设。由于部分项目尚未完工,造成483.43万亩抗旱应急灌溉工程效益面积尚未完成,占总任务的36%。

应急灌溉工程资金中,财政部门滞留资金9.93亿元,影响了应急灌溉工程建设进度。市、县配套资金未足额落实,涉及7个项目,资金总额2.72亿元。

全省乡镇生活垃圾处理项目,2.35亿元购置资金滞留在省住建厅

全省乡镇生活垃圾处理设施项目总投资10.28亿元,分2009年和2010年两年进行,涉及全省874个建制镇和1020个建制乡。审计发现,由于省住建厅在设备招标工作中部分标段出现质疑、投诉、废标等原因,1020个建制乡应配置的1020台压缩式垃圾运输车未到位,2.35亿元购置资金滞留在省住建厅项目专户上。

另外,设备闲置较多。全省874个建制镇中,有208个建制镇设备没有投入使用,造成1.21亿元财政资金未发挥效益。缺乏运行经费及相应的管护制度,致使设备使用效率不高。2009年全省874个建制镇垃圾中转站投入运行的设备实际处理量为每年205万吨,仅占应处理量的55.7%。

郑州市体育局结余2481万元体彩公益金,造成资金闲置

对省体育局及所属单位2009年至2010年度体彩公益金使用情况进行了审计,并延伸调查了郑州等5个省辖市及中牟等10个县(市)。审计发现,4个省辖市和10个县(市)未将体彩公益金年度项目支出纳入地方政府预算,省级预

算超范围安排体彩公益金1405.69万元,用于体育局及所属单位运动员和教练员比赛、训练、生活补助等。市、县两级体育主管部门结余体彩公益金3825万元,造成资金闲置。其中郑州市体育局结余2481万元。

第二批“瘦肉精”案 8月上旬开审

晚报记者 鲁燕

本报讯 昨天,省高院召开全省部分法院审理“瘦肉精”刑事案件工作座谈会,会议透露,第一批“瘦肉精”案件一审已开庭宣判,现正在二审程序中。全省第二批至第四批“瘦肉精”案件将陆续进入审判环节。

省高院副院长田立文通报了目前全省查处的“瘦肉精”案件的基本情况,并对做好下一阶段“瘦肉精”案件审判工作做出了安排和部署,提出了明确要求。第二批案件要在8月上旬开庭和判决。

会议还下发了《关于办理非法生产销售使用盐酸克伦特罗等禁止在饲料和动物饮用水中使用的药品等刑事案件适用法律问题座谈会纪要》,对“瘦肉精”刑事案件有关罪名的犯罪数额、情节等具体适用标准问题,如对非法经营罪如何认定“情节严重”、“情节特别严重”,以及生产、销售有毒、有害食品罪加重处罚的“情节”如何认定等进行了明确和规范,在全省范围内统一了此类案件的裁判标准,确保了第二至第四批“瘦肉精”案件以及今后同类案件正确适用法律,准确定罪量刑。

线索提供 海明 朱虹

河南城乡公交一体化改造启动 公交车要开进每个村

晚报记者 王菁 实习生 郝鑫

本报讯 8月3日,延津县城乡公交一体化改造通车仪式举行,标志着河南城乡公交一体化改造工作启动。今后在河南,公交车要开进每个农村了,而全省行政村也都或将设立公交站点。

据了解,新乡市城乡公交一体化改造试点(延津县)工作,按照一县一网一公司的模式,对东腾延津分公司、延津城乡公交中心、延津第二城乡公交中心和延津县运公司4家原经营单位进行了整体并购,共收购车辆112台。并对原有包括延津至新乡在内的17条线路进行调整,在延津全县内基本形成了以县城为中心、以乡镇为支撑、以行政村为节点的公交化运营网络。

近年来,各级道路运输管理部门遵循“城城相连、城乡共融、城农均等、城乡一体”的总体思路,全面推进城乡客运一体化进程,抓好城际公交发展,推进客运线路公司化改造和农村客运网络化建设,并着力打造“公交都市”示范城市建设,从根本上解决了我省人民群众“出行难”问题。

今后,河南省交通运输厅将全面推进城乡客运一体化进程,全省范围内将形成以县城为中心、以乡镇为支撑、以行政村为节点的公交化运营网络,同时,新乡市将完善城际、城市、城乡、镇村四级客运网络,坚持不懈地抓好城际公交发展,推进客运线路公司化改造和农村客运网络化建设,加快推进城乡客运一体化建设进程。

中原地铁报

晚报记者 李萌 实习生 胡云峰/文
晚报记者 白韬/图

本报讯 昨日,记者从郑州市轨道交通有限公司了解到,根据轨道交通1号线一期工程和2号线一期工程建设情况,1号线已完成地铁隧道施工的60%,年底将确保1号线一期工程全线洞通。

据了解,郑州市轨道交通1号线一期工程全线20个站点都已全面开工。其中15个站点主体结构已全部完工或基本完工。其中黄河东路站、二七广场站、紫荆山站、东明路站4个站点正在进行车站主体结构施工。另外,民航路站正在进行围护结构施工。根据地铁隧道建设进度,隧道区间已完成掘进总长度26107.107米,占全线盾构隧道工程总量的60.53%。

地铁公司工作人员告诉记者,根据目前1号线工程进度,2011年12月底实现隧道全线贯通;2012年6月实现轨通;2013年4月实现电通;2013年底投入试运营,总体工期安排合理可行。

1号线完成地铁隧道施工的60% 一期工程年底全线洞通



地铁工人正在加紧施工。